



**В** давние времена были у одного хана две дочери и сын. Никто не мог соперничать в красоте со старшей его дочерью.

Как-то потеряла она свое золотое кольцо. Объявил хан по всей стране:

– Кто найдет золотое кольцо моей дочери, тот получит ее в жены!

Много нашлось желающих, каждому хотелось стать ханским зятем.

Обыскали они все вокруг, а кольца как ни бывало! Сын хана не слышал отцовского указа. Вышел он во двор и видит – что-то блестит в траве. Нагнулся и поднял то самое кольцо, которое потеряла его сестра! Ничего не подозревая, принес он находку отцу и говорит:

– Вот нашел во дворе чье-то кольцо. Наверное, кто-нибудь из наших обронил.

Глянул тот – а это кольцо его дочери!



Суров степной закон кочевников-воинов.  
Гласит он: «Хан не отменяет своего повеления.  
Если отменит – не быть ему ханом!»

Велел хан объявить, что кольцо нашел его сын, а потому – быть ему мужем собственной сестры! Послали гонцов в соседние ханства пригласить гостей на той. Стали готовиться к свадьбе.



Услышала ханская дочь страшную весть и решила: «Чем быть женой собственного брата, лучше погибнуть в горах от голода или от клыков хищных зверей!» Перед самой свадьбой незаметно выбралась она из своей юрты и пешком побежала в сторону гор.